

雖來香港時間不長,但入鄉隨俗,孩子愛上了粤 劇,每日閒不住,不僅嘴上咿咿呀呀地唱着,還要手 舞足蹈地比畫着,耳濡目染,那些代代相傳、流轉至 今而不朽的經典戲文與人物故事,那些承傳千年而歷 久彌新的精神與情愫,有花前月下的兒女情長,有家 風和合的手足情深,更有保家衛國的愛國之志與赤子 之情,這些中華文化的優秀基因就這樣不經意間沉 澱、流淌在一個少不更事的孩子身上,在他幼小的心 靈裡扎了根、萌了芽。人們常說,凡有華人的地方就 有戲,不管是京劇還是崑曲、秦腔或是黃梅戲、川劇 抑或粤劇,雖地域不同、聲腔各異,但它們都有一個 共同的名字——中國戲曲,這不禁又讓我想起這些日 子孩子時常掛在嘴邊的一句話:「不管是北京人、上 以爲傲的社會共識——「獅子山精神」,這也是香港 海人還是香港人,我們都是中國人!」多麼樸素的常 識,一個連六歲孩童都懂的淺顯道理!

一個群體乃至一個國家與民族根與魂的重要標識, 也是明瞭「我從何來,又將去往何方」的精神坐標

喚醒永不褪色的「獅子山精神」

的那樣-

宣傳文體部 王新榮

已在路上,但任重而道遠。

道阻且長,但路就在腳下。尋求深層文化共識以 至廣泛社會共識,於眼下的香港而言,尤顯彌足珍 貴。環顧當下,街頭暴力橫生,社會亂象層出,普 通市民生活受到衝擊,香港社會不得安寧。正所謂 花有千紅,人有千面,不同社群亦會有不盡相同的 訴求,爲達至社會和諧惟有勤力多尋共識、求大 同,只要共識多了,紛爭少了,凡事也就不會吹鼻 子瞪眼甚或怒目相向乃至拳腳相加。

包括特區政府在内的真正關心關愛香港社會的各方力 量都在窮竭心力、奔走呼告,爲香港未來謀一條生 路、求一個可行性方案。回頭看看來時路,靜下來想 想那份初心,向歷史取經、向傳統借力,或許出路就 -唤醒那個港人曾經最爲熟悉而親切、也最引 這座活力之城的精神命脈與核心價值之所在。

香港開埠百年來,從一個名不見經傳的小漁村發 役與冷眼,到如今重回祖國懷抱抬頭做人、昂首挺 胸,篳路藍縷一路走來,無數香港故事、香港歷史 與憑依。沒有文化上的體認與共識,自然也就不可 風雲與香港精神的締造者、耕耘者與親歷者必甘苦 港人共同孕育並淬煉出來的這種「獅子山精神」,

何謂「獅子山精神」,或許見仁見智,莫衷一 是。但其核心要義不外乎鼓勵所有港人要「拋棄區 分求共對,放開彼此心中矛盾」,要努力追求「同 舟人誓相隨……攜手踏平崎嶇……用艱辛努力寫下 那不朽香江名句」。換言之,港人的「獅子山精 神」,也就是向大家昭示一個雖樸實卻並不簡單的

使,放棄無謂的爭拗,凝心聚力發展民生,就像那

首香港同胞耳熟能詳的歌兒《獅子山下》裡所歌唱

一「既是同舟,在獅子山下且共濟。」

走得太快、行得太遠,我們常常忘記了爲什麼出 道理——「幸福是腳踏實地奮鬥出來的」。回想當 發。如今,爲讓香港早日恢復秩序、回歸法治軌道, 年,霍英東先生去雜貨舖當夥計時,周星馳跑龍套 跪求導演再給一次機會時,周潤發家貧無法上學只 好到酒店打雜時,他們能否預見自己將來會成爲社 會賢達或天王巨星?恐怕不能。但他們就是不服 輸、不甘心,憑着一股勤奮拚搏、自強不息、腳踏 實際、務實肯幹的勁頭,最終成就了時代的,也是 屬於他們自己的傳奇

新一代香港青年也要喚醒骨血當中這股務實肯幹 的勁頭,這種一分耕耘一分收穫、腳踏實地的拚搏 毋庸置疑,文化已經成爲辨識下至一個人,上至 展到如今現代化的國際大都市,從殖民時代受盡奴 與努力,而不是走向街頭空喊口號,站上高台空談 主義,更不能爲了一己悲歡而去鼓動或訴諸暴力,

眼下的香港,被一隻幕後黑手肆意妄爲地攪動 能產生身份的認同與依歸。尋求文化共 自知,悲喜自明。香港的發展,靠的正是由一代代 着,掀起股股潭水濁浪。但我相信,有強大的中央 政府,有14億中華兒女聚合起來的磅礴力量,有特 靠的正是七百萬港人心往一處想、勁兒往一處 區政府的沉着應對、香港警隊的嚴正執法:



■從九龍眺望獅子山。

香港文匯報資料圖片

濁浪再高高不出大海汪洋。最近,不願再看香港電 視,因爲處處充斥的都是偏見與暴力;我倒是時常 翻看微信朋友圈,大家在這裡接力傳遞的,都是世 界各地的中華兒女「祝福祖國、護佑香港」的愛國 情懷,是對我們偉大祖國70年來取得的輝煌成就的 熱情禮讚,是不忘先烈、崇敬英雄、爭當楷模、爲 實現中華民族偉大復興中國夢而接力奮鬥的社會正 能量。我們有萬衆一心、不懼任何風雨的決心、勇 氣與力量,喚醒這片土地上那永不褪色的「獅子山 精神」,相信清風必將遍吹香江,明月必將朗照在 這片南中國的熱情土地上。

國台辦批炒作假消息 屈執法者「黑警」無視法律正義

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)日前,台灣「內政 部門」發文誣稱香港警察為「黑警」,更聲稱這些「黑警」 將攜家眷大舉移居台灣,呼籲「慎防」。對此指控,國台辦 新聞發言人馬曉光昨日回應說,台灣網絡上傳播的所謂香港 警察要「逃往」或移居台灣的消息,是一個不折不扣的假消 息,並批評民進黨將維護法律秩序、維護人民生命財產安全 的執法者誣衊為「黑警」,說明民進黨當局心中只有黨派利 益,全無法律正義,分不清誰「黑」誰「白」。

王 曉光表示,對於這樣一個違反 敦火箭隊總經理莫雷發表涉港 **从**基本常識的假消息,民進黨當 局有關部門負責人卻如獲至寶,在網 站上大肆炒作,結果使自己淪為一個 政治笑話。

指蔡英文撐暴撈選舉利益

他批評,民進黨將維護法律秩序、 維護人民生命財產安全的執法者誣衊 治。如此顛倒是非,無非是為 為「黑警」,這與其利用個人權位公 了撈取選舉利益,台灣民眾對 然庇護「私煙案」、「高鐵失落現金 此看得很清楚。 案」等弊案(見另稿)的行為如出一 「白」,一目了然。

煽「港獨」與「民主自由」無關係

就有香港電競選手因宣揚「港獨」 被競賽主辦方除名和美國NBA休斯

不當言論,台灣地區領導人蔡 英文聲稱會和所有球迷、玩家 一起守護「民主」和「自由」 價值。馬曉光回答説, 鼓吹 「港獨」,支持暴力活動,與 所謂「民主自由」毫無關係, 而是在公然破壞香港特區的法

針對近日台灣連續發生大陸遊客撕 轍,説明民進黨當局心中只有黨派利 挺香港暴徒的「連儂牆」事件,7日 益,全無法律正義,誰「黑」誰 第一次有陸客因怒撕台大相關海報被 「驅逐出境」,民進黨當局有些人還 以其為犯罪目的而來進行揣度。對 激進示威和違法暴力活動,已經激起



■馬曉光昨日回應說,台灣網絡上傳播的所謂香港警察要「逃往」或移居台灣的消 息,是一個不折不扣的假消息。 設計圖片

和支持違法暴力活動,必然會被所有 例》,合法合理合情,有利於止暴制 關心香港、愛護香港的中華兒女的強 亂、恢復秩序,極為必要。 烈反對和抵制。

了香港市民和海內外中國人的強烈憤 港特區政府。對此,馬曉光認為,香 治私利,這套伎倆不會得逞。|

慨。在台灣校園內公然鼓吹「港獨」 港特區政府制定並實施《禁止蒙面規

他同時強調,該規例的實施不影響香 在香港實施《禁止蒙面規例》以港市民依法享有包括遊行集會自由在內 此,馬曉光回應指出,在香港發生的後、民進黨當局不顧島內也有禁止蒙的各項權利和自由。「民進黨當局企圖 面遊行的相關規定,大肆攻擊誣衊香 破壞香港特區的繁榮穩定,藉機撈取政

國台辦新聞發言人馬曉光昨日提 話你 到的「私煙案」和「高鐵失落現金 案」,都是民進黨人涉嫌利用個人 權位公然庇護的弊案 所謂「私煙案」發生在今年7月。 台灣地區領導人蔡英文在結束「外訪」返台時,被

揭發有「國安局」隨行人員在蔡英文「出訪」時利 用職務之便,走私市值高達600多萬元新台幣的 10.009條免税煙。涉案單位包含台灣「國安局」官 員,中華航空公司高層等。8月,已確認涉及是次 走私香煙案達82人。

事件被揭發後,台灣「總統府」最初僅稱這只是 「超買」,企圖淡化事件,引發廣泛輿論批評。蔡 英文其後公開道歉,並辯稱「超買」只是「事實的 描述」,而「法律部分」則要由司法機關「評 價」,更卸責稱這是「前朝陋習」,由來已久。但 她仍不得不將「超買」改稱「違法私菸」,同時要 求各有關部門「徹查事件」。

所謂「高鐵失落現金案」發生於上月初,有人在 台灣高鐵北上列車拾獲一個未上鎖的行李箱,內有 300萬元新台幣現金。在高鐵追查後發現,失主為 民進黨嘉義民意代表陳明文。

陳明文長子陳冠廷現為台北市政府副發言人。他 聲稱自己對此事「並不清楚」。陳明文的次子陳政 廷則自稱,該筆錢是其父給他「創業用的」,但 「不小心」遺忘在車廂內。

不少人質疑該筆大額現金為政治獻金,有民眾其 後更到台北地檢署遞狀,控告陳明文兒子陳政廷涉 及洗錢罪,要求檢方查明陳明文何時何處領錢、銀 行是否依法通報等等。 ■香港文匯報記者 陳川

誤導國際謀分裂

外國勢力干預香港內部事務一直都是 眾人的唾棄, 亂港分子仍不知收手。 公民黨梁家傑等一眾賣港頭目近日就 又鼠竄歐洲,繼續假借「捍衛人 權」、「民主抗爭」之名包庇亂港暴 徒,企圖聚集歐洲的反華政客,行亂 民主」、「捍衛自由」的抗爭云云。 港之實。多位港區全國人大代表在接 受香港文匯報訪問時,批評有關人等 的賣國行徑極端無恥,擺明是與所有 中國人為敵,並強調香港的人權和自 由一直得到充分保障,全世界有目共 睹,相信其誤導國際社會、分裂香港 的圖謀不會得逞。

梁家傑日前鼠竄到比利時布魯塞爾, 聲稱要向歐盟和歐洲議會「解釋」香港 所謂「自由運動」的最新情況,以乞求 歐洲關注港人爭取所謂「雙真普選」, 行時更故意挑撥稱,當今世界仍是「中 何分裂香港的勢力妥協。 國模式」與「自由民主模式」二元「對 立」,企圖以「抗拒共產極權」為名, 煽動歐洲與其沆瀣一氣,搞亂香港、顛 覆政權。

香港文匯報訊(記者 杜思文)勾結 授、公民黨前立法會議員陳家洛則與 名為「與香港站在一起(Stand with 國家。 Hong Kong) 」聲明,揚言「譴責」 中央和特區政府「打壓」港人「追求

吴秋北料國際不會「一起癲」

幾個月來,梁家傑、陳家洛、陳日君 等人不遺餘力搞亂香港的行徑,全體 港人有目共睹,而暴徒近月以「民 代表中國人和港人發聲。這些亂港分 後, 顛覆政權的根本目的亦廣為人 到歷史和人民的唾棄和懲罰。 知,如今亂港分子去歐洲「游説」, 是想要進一步籠絡歐洲的反華勢力繼 續支持其分裂國家的圖謀,相信國際 更企圖讓歐盟官員與其「配合」,干預 社會不會與無恥的亂港分子「一起 傑等人是「羞家」的賣國賊。他們所 香港事務。他在「宣傳」其歐洲乞援之 癲」,中央和特區政府也決不會對任 游説的「政界人士」,十有八九都來

秋北批評言論相當荒謬,是一早就應 亡的個案,受傷最多、最嚴重的反而 該掃入歷史垃圾桶冷戰思維。每個國 是警察,國際社會應該正視這一事 浸會大學政治及國際關係學系副教 家都有自己的發展模式,不能將某種 實。

模式強加於人,也不能用自己的模式 香港天主教教區退休主教陳日君到捷 否定另外的模式,早已是國際共識, 「顏色革命」的「賤招」之一,面對 克的布拉格,參加「公元兩千論壇 因此梁家傑只能用挑撥離間的方式在 (Forum 2000) 」,煽動該論壇發表 歐洲煽動「反華串聯」,搞亂香港和

陳勇:一定受歷史和人民唾棄

港區全國人大代表陳勇表示,任何 國家都強烈反對外國政治力量干預本 國政治事務,歷史和現實已經證明, 港區全國人大代表吳秋北直言,這 香港只有尊重和依靠國家憲法和香港 基本法,才能管理好自身政治事務, 梁家傑等人乞求的西方政客,絕不能 主」、「人權」為幌子的瘋狂行為背 子出賣自己國家民族利益,一定會受

蔡素玉:「羞家」賣國賊

港區全國人大代表蔡素玉狠批梁家 過香港,不可能會認為香港是「沒有 針對梁家傑所謂「中國模式」與 民主」、「沒有自由」的地方。香港 「自由民主模式」的「對立論」,吳 暴亂已逾4個月,沒有出現一宗暴徒身

行為愈演愈烈,暴徒四處放火,破壞公物, 癱瘓交通,暴力圍攻警察,無差別毆打不同 政見的市民……近日更發生有狂徒刀割警員 頸部事件。多名港區全國政協委員續批,暴 徒蓄意割傷警員頸部,是目無法紀令人髮指 的謀殺暴行,必須予以強烈譴責、依法嚴 徽。

不,亦提醒青少年不要參與暴動、不要陷自 己於危險之中。

私

煙

鐵

金

離

一並

ロロ

朱新勝:暴行毀港核心價值

全國政協委員朱新勝表示,堅決支持警方, 嚴正執法,止暴制亂,恢復秩序。近日不斷升 級的襲警、破壞等暴力事件,反映了個別示威 者表達訴求的方式已發展到既不合乎法治,更 不合乎情理的程度。這種不斷突破法治底線, 以激進暴力表達訴求的過激行為,不僅對市民 和執法人員的安全造成嚴重威脅,更是對香港 核心價值的摧毀。激進示威者罔顧香港前途和 整體利益,接連發起蓄意破壞社會安寧的恐怖 主義暴力事件,不惜踐踏香港核心價值。這種 公然挑釁,法理不容。

正熱愛這片家園的市民,應該凝聚共識,解平、安寧。 决紛爭,早日恢復社會安定和諧。因此,他 端暴力分子綁架。若任由此種暴力行徑在港 我們所共同熱愛的家園。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法暴動 氾濫,必將導致香港從「自由、民主、法 治」的萬象之都淪為暴徒恣意妄為的亂象之 都,最終摧毀獅子山下數代香江兒女親手打 造的「東方之珠」。

梁滿林:沉默者是時候發聲

全國政協委員梁滿林表示,近期香港有 人為一己私欲,勾結外國反華勢力,抹黑 他們又呼籲沉默的大多數站出來與暴力說 香港,製造謊言,煽暴縱暴。歪理充塞社 會變得毫無公義,再沉默下去只有助長誰 大、誰惡誰正確的歪風,沉默的大多數是 時候要站起來發聲了。假如這個世界墮入 黑暗,那麼,吹滅最後一盞燈的,不是壞 人的囂張氣焰,而是好人的忍氣吞聲。他 呼籲沉默的大多數站出來與暴力説不。他 亦特別提醒青少年不要參與暴動,不要陷 自己於危險之中。

張懿宸盼禁蒙面法助警緝兇

全國政協委員張懿宸表示,堅決支持特 區政府依法訂立《禁止蒙面規例》。本港 陷入亂局後至今未解,一大因素即暴力分 子可以通過蒙面的手段逃脱法律制裁。他 希望此規例能夠有力支持警方將頂風作案 他表示,與暴徒攬炒的恐怖行徑相反,真 的違法分子緝拿歸案,還香港社會以和

他呼籲各界賢達一同努力,充分認識到目 呼籲所有參與和平表達訴求的示威者,與激前的極端對立狀態對於香港的嚴重傷害,讓 進恐怖主義行為劃清界限,萬不可被少數極 社會重回法制、理性、包容的軌道上,保護

籲 默